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]_ICJIL OCBOCHUA NJUCHMILJINMHBI
Lenpio mpenogaBaHusi TUCHMIUIMHBI «HOCTpaHHBIA SI3BIK AJIS1 MPO(ECCHOHATBHOTO OOIICHUS
SBJISICTCS Pa3BUTHE WHOA3BIYHON KOMMYHHUKAaTHBHOM MPO(eCcCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHON KOMITETCHIINN
CTYIEHTOB Ha YPOBHE, HEOOXOMMOM U JIOCTAaTOYHOM JUJISl PELLIEHUS COLIMAIbHO-KOMMYHHUKAaTUBHBIX 3a/1a4
B mnpodeccuoHanbHON cdepe nesTenbHOCTU. V3yueHHWe AWCHUIUIMHBI IPEAnoiaraeT YHOpOYeHUuEe Hu
YMEHHH M HAaBBIKOB JUI1  YCIELIHOTO

pa3BUTHE 3HAHUU,

HpO(i)eCCHOHaJIBHOI;'I KOMMYHHKAIIUH Ha HHOCTPAHHOM A3BbIKC.

PUOOPETEHHBIX OCYIIECTBIICHUS

MecTto rucummiuHbl B ctpykrype OOII BO

Wzyuenne nucuuruinibl «MTHOCTpaHHBIA S3BIK JJIs1 TPO(ECCHOHANTBHOTO OOLICHN» OCHOBBIBACTCS
Ha 3HAHUAX, KOTOpPbIE NOJYYEHbI CTyJeHTaMH Ha 0a30BoM Kypce «VHOCTpaHHBIN S3BIK», U
JEMOHCTPHPYET YPOBEHb CHOPMUPOBAHHOCTH 3HAHUIA U YMEHUH B Pa3HBIX BUJIAX PEUCBOU JCATEILHOCTH
B COOTBETCTBHH C KOMIICTCHUIUAMH 0a30BOro KypcCa, a TaKiK€ I'OTOBHOCTb K OCYHICCTBJICHUIO I[CJIOBOFI
KOMMYHUKAIIUH.

HeoOxonuMoil oOcHOBO#M i yCBOeHHsS y4ueOHOW AUCUUIUIMHBI «/HOCTpaHHBIA A3BIK IS
HpO(beCCI/IOHaJ'IBHOl"O O6IJ.[€HI/I$I» SABJISICTCS 3HAHHUC PYCCKOI'0 A3bIKa, YMCHUC pa60TaTB C KOMIIBIOTCPpOM
KakKk CpCACTBOM IIOJY4YCHMU, O6pa6OTKI/I U YIIPpaBJICHUA I/IH(I)OpMaLIPIeﬁ, BbIABJIATD W AHAJIMU3HUPOBATDH
MOJIYYEHHYIO UH(POPMAIHIO.

Juctumumza «HOCTpaHHBIH S3BIK 11 TPO(ECCHOHATBHOTO OOIICHUS» B3aMMOCBSI3aHa C TAKUMU
BY30BCKUMH JUCHUIIIIMHAMU KakK ((CDI/IJ'IOCO(l)I/Iﬂ HAaYKH W TCXHHUKHU» U «I/IH)KCHepHaH IICUXOJIOTHUA,
COCTABISIIOUIMMH ~ COZAEp)KaHHUE 00pa30BaTeNbHOU npodeccnoHaIbHON

IIporpaMmaI IIOATrOTOBKH

Oakasaspa.

Komnerenuun oOyuyawuierocs, ¢opmupyemMbie B pe3yJbTare OCBOCHUA

AUCHHUITJIMHBI
B nmpouecce ocBoeHus JaHHOW JUCHMIUIMHBI Yy CTyAEHTa (OPMHUPYIOTCS CIEAYIOLue
KOMITETEHIINH:
YHHUBEpCaJIbHbIE
Kon
komneTreH | HanMeHoBaHME KOMIIETEHIIUU WNHaukaTopbl TOCTHXKEHUS] KOMIIETEHIIUU
97071
YK-4 Criocoben npuMeHATh | 3-YK-4 3narh: npaBuia U 3aKOHOMEPHOCTH JINYHOU U
COBpPEMEHHBIEC JIEJIOBOM yCTHOW M THMCBbMEHHOM KOMMYHMKAIIWH;
KOMMYHUKaTHBHbBIE COBPEMEHHBbIE KOMMYHHUKAaTUBHBIE TEXHOJOTMU Ha

TEXHOJIOTUH, B TOM YHCJIC Ha
WHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKE(ax),
TUTst aKaJIeMUIEeCKOTO "
npogeccuoHaIbHOTO
B3aMOJICUCTBHUA

PYCCKOM H HHOCTPAHHOM A3BIKAaX; CYHICCTBYIOIIUC

npogeccuoHaIbHbIE cooOrmiecTBa JUISL
poeCCUOHAIBHOTO B3aUMOCHCTBUS
V-YK-4  VYMerb: mnOpuMEeHAT, Ha  INIPaKkTUKE

KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTHH, METOJIBI U CITOCOOBI
JIEJIOBOrO  OOIINEHHs IS aKaJeMHYECKOro U
poeCCUOHAIBHOTO B3aUMOCHCTBUS

B-YK-4 Bmagerh: METOOUMKOH MEXKIUYHOCTHOTO
JIEIIOBOTO OOIICHHS HAa PYCCKOM U HWHOCTPAaHHOM
S3bIKaX, C TPUMEHEHHEeM  MPOQPECCHOHATBHBIX
S3BIKOBBIX ~ (DOpM,  CPEICTB H  COBPEMEHHBIX
KOMMYHUKATUBHBIX TEXHOJIOTHI

VKII-1

Cnocob6eH B 1iupoBoii cpese

3-VKII-1 3narb: coBpemeHHbIE HH(OPMAIMOHHBIE




HCIIOJIBb30BaTh Pa3JIUYHBIC | TCXHOJIOTUU U HI/I(prBBIC cp€acTBa KOMMYHHKAIMH, B

1 (poBbIe CpEICTBa, | TOM YHKCJIE OTEUYECTBEHHOTO MPOU3BOJACTBA, a TaKkKe
MIO3BOJISOILINE BO | OCHOBHbIE NPUEMBl W  HOPMBI  COLHUAIBHOIO
B3aWMOJICCTBUH C JPYTMMU | B3AUMOJCHUCTBUSA U TEXHOJIOTMM MEXKIMYHOCTHOU M
JIOJIbMU JOCTUraTh | TPYINIIOBOM KOMMYHUKAIlUM C HCIOJb30BAaHUEM
MOCTaBJICHHBIX LEJIeH JUCTAaHIIMOHHBIX TEXHOJIOTUM
Y-VKII-1 YMeTs: BBIOMPATH COBpPEMEHHBIE
WHPOPMAIIMOHHBIE  TEXHOJIOTMH W IM(pOBHIC
CpeicTBa  KOMMYHMKALIHH, B TOM qyucIe
OTEUECTBEHHOTO MIPOU3BOJICTBA, a TaKxke

yCTaHaBJIMBATh U TOAACPKUBATH KOHTAaKTEI,
00eCTIeYnBAOIINE YCIICITHYIO pad0Ty B KOJJICKTUBE U
MPUMEHSITh OCHOBHBEIC METO/IBI " HOPMBI
COLMAJIbHOTO  B3aMMOJACHCTBHS U1  peanu3aluu
CBOCH POJIM U B3aMMOJACHCTBHUS BHYTPU KOMAaHJbI C
HMCIOJIb30BAHNEM JIMCTAHIIMOHHBIX TEXHOJOTHH
B-YKII-1 Bnaners: HaBBIKAMU TIPUMEHEHUS
COBPEMEHHBIX H(OPMAITMOHHBIX TEXHOJOTUH U
U(POBBIX CPEACTB KOMMYHHUKAIIUH, B TOM YHCIIE
OTEYECTBEHHOTO MPOU3BOJICTBA, a TAKKE METOAAMHU U
MPUEMaMH COITMAIEHOTO B3aUMOJICHCTBUS U PabOTHI B
KOMaHJIe C  HCIIOJIb30BaHUEM  JUCTAHIIMOHHBIX
TEXHOJIOTHI

3agaum BOCIIUTAHHUS, p€a/IN3yeMbIC B pPaMKaxX 0CBOCHUA JUCIUIIIINHDbI

HanpasJienue/ Co3nanue ycjioBui, Hcnouab3oBaHue BoBJjeuyenue B
nejau o0ecneynBaIOIINX BOCIIUTATEJIbHOTO Pa3HOILIAHOBYIO
NMOTEHIUAJIA y4eOHbIX BHEY4eOHYI0
AMCHMIINH NesiTeJIbHOCTh
dyxoBHO- -popmupoBanue Hcnonb3oBanue 1. Opranuzanus
HPaBCTBEHHOE JTUIHOCTHO- BOCIIUTATEIILHOTO IUIOMIAJKA  €XKEroJHOMN
BOCIIMTAHHE LHEHTPUPOBAHHOTO MoTeHIMana JUCHUILIUH | Mesk1yHapo HOM
oAX0a B «MHOCTpaHHBII AZBIKY, | 0GpasoBaTeIIbHO-
npodeccuoHaIbHON «MHOCTpaHHBIN A3BIK IS MATPUOTHYECKOH ~ aKIIHMH
KOMMYHHUKAaIUH, npodeccrnoHalbHOTO «DeCTHBATL COYMHCHMIA
KOTHUTHUBHO- obmenus», «llcuxomorusy,
MOBEJICHYECKUX U «mxenepHas Pycdecr» (ocenms
MPaKTUKO- TICUXOJIOTUSI», «Pycckuit ceccus).
OPUEHTHPOBAHHBIX SI3BIK U KYJbTypa peun», 2. Y4acTHe B eXeroaHoM
HABBIKOB, «Pycckuit SI3BIK nns | Beepoceniickom
OCHOBAaHHBIX Ha JIEJTOBOTO p | AMKTaHTe o
00IIePOCCHICKUX npodeccrnoHaIbHOTO aHITUHCKOMY fA3BIKY.
TPaIULIMOHHBIX o01eHus. 3. Opranuzanus u
LEHHOCTSX MpOBEACHUE  KOHKypca
(B3) «ITpob6a mepar.
4. ITepeBogueckmi
TPEHUHT C OpraHU3aIuen
JKCKypCHU Ha
MIPOMBIIIJICHHBIE

NpEeaIPUATHS )51




YUPEKACHUS KyIbTYPHI.
3. [IpoBenenue u
yuactue B Onumnuanax
no (hopMHUPOBAHHIO
HaBBIKOB
MEXKYJIbTYPHOU
KOMMYHHKAITHH.

6. YuacTue B KOHKypcax
npodeccuoHaIbHO-
OPUEHTHUPOBAHHOI'O
nepeBoja.

7. Opranuzanus u
IpOBE/ICHUE
MEKMYHULUTIAIbHON
JMHTBUCTUYECKON
BUKTOPHUHBI.

8. [IpoBegenue
TPEHUHIOB COL[MAJIbHO-
IICHXOJIOTHYECKOTO
CaMOYyBCTBHS
CTY/ICHTOB.

Crtpykrypa u coaepkaHue y4eOHOM IMCHUTIUHbBI
JucnunnuHa npenojaercst cTyaeHtaM B 5-8-m cemectpax. OOImiasi TpyAO0EMKOCTh TUCIUTLIMHBI
COCTaBJISICT 8 3aUETHHIX eIMHUII, 288 aKaJeMHUYEeCKHX JacoB.
KajiengapHbiii niian

Ne | Ne HaunmenoBanue pasjaena Buabl yueoHoi ATTecTanus Makcu
P T (TeMbl) JTUCHUTIITHHBI JIeATEJIbHOCTH (B Yacax) pasaena MaJib-Hblii
a e % 2 (¢popma*) 0aJLI
3 M = = 3a
SR
hi| bl e - pasznen®*
= < =
e = o =
e = S =
JI by & (=) < @)
> L < = [~R
a =2 I =[O
5 cemecTp
1 1 | Hauboinee 3HaUnMEIE 18 8 | 10 | BxonHoit
OTKPBITHS B OTPACIIH KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpeMEHHOE COCTOSIHHE U 18 8 | 10 | T3
MEePCIEKTUBBI PA3BUTHUS Tect
oTpaciu
2 3 | CoBpemeHHBIE meTonel | 18 8 | 10 | T3
MPOU3BOJACTBA aTOMHOU Tect
SHEPrUU 30
4 | AromHass oSHepretnka B | 18 8 | 10
ropoje
Bua npomexyTo4HOI aTTecTANMHU 72 32/16| 40 3auer: 40
6 cemecTp
3 5 | AtomHass o»Hepretmka U | 18 8 | 10 | A3
BOMPOCHI OE30MACHOCTH Tect




6 | MexnyHapoaHbie 18 8 10
OpraHu3aluu 1o SAEPHON
0e30macHOCTH 30
4 7 | llpennpusitus aTomHou | 18 8 | 10 | UA3
sHepretuku Poccun u 3a Tect
pyoexxom
8 | Buabl aTOMHBIX peakTOpoB 18 8 | 10 30
Bua npoMesKyTo4HOM aTTecTAalNK 72 32/16| 40 3aueTr 40
7 cemecTp
5 9 | AnbprepHaTHBHBIC 18 8 | 10 | UA3
HWCTOYHUKH SHEPTUU Tect 30
10 | TexHOTreHHBIEC aBApUU U 18 8 | 10
KJIUMaT
6 11 | MupHblii aTom 18 8 |10 | A3
12 | Yrunusanus saepHbIX | 18 8 10 | Tect 30
OTXOJIOB
Buja npomexyTouHoii aTTecTanuu 72 32/16| 40 3ayer: 40
8 cemecTp
7 13 | Buasl nenoBoro nucsMa 18 8 10 | U113
14 | YcrpoiictBo Ha paboTy 18 8 | 10 | Tecr 30
8 15 | YcraHoBneHue nenoBeIx | 18 8 10 | U113
KOHTAaKTOB B  CHUTYaIUAX Tect
pedYeBOro OOIIECHUS
16 | Ponesoe noseaenue | 18 8 | 10
JIMYHOCTH B OOIIIECTBE 30
Bua npoMekyTo4HO aTTecTaunu 72 32/16| 40 DK3aMeH 40

* - COKpalIeHHOEe HauMEeHOBaHHE (DOPMBI KOHTPOJIS

** - cyMMa MakCUMaJIbHBIX 0aiioB J10JKHA ObITh paBHa 100 3a cemecTp, BKIItOUas 3a4eT U(MIN) IK3aMeH
CokpalieHHOe HauMeHOBaHHe ()OPM TEKYILEro KOHTPOJISI U aTTECTALUU Pa3/IesioB

O06o3HaueHue ITos1tHOE HAMMEHOBaHMe

I/IZ[3 HHAUBUAYAJIBHOC JOMAITHEC 3a/IaHUC

T3 TBOPYECKOE 3aJaHUE

IlepeyeHb NPAKTHYECKUX 3AHATHH

Tema npakTu4eckoro 3ansatusi. Bonpocel, oTpadéaTrsiBaemMble HA
NPAaKTHYECKOM 3aHATHH

Bcero
JacoB

YuebHo-

MeToauYecKoe
odecmeueHne

1

3

Tema 1: HaunbGonee 3HaunMble OTKPBITHS B OTPACIIH

JKaHpbl HAYYHO-TEXHUYECKOM JIUTEPATYPHI U UX XapakTepucTuku. Hayuno-
MOUCKOBAs paboTa ¢ HAYYHO-TEXHUYECKOH U IpodecCnoHaIbHON
nurtepatypoii, HTepHeT-pecypcamu.

Tema 2: COBpEMEHHOE COCTOSHHE U ITEPCISKTUBBI PA3BUTHS OTPACIU
HeKCI/IKO-FpaMMaTI/I'-IeCKI/Ie H CTUJINCTHYECKHE 0COOEHHOCTH HAay4YHO-
TCXHUYCCKUX U HpO(I)eCCI/IOHaJ'ILHHX TCKCTOB. «HpC,I[HCpCBO,Z[‘-ICCKI/Iﬁ
AHAJIIN3).

Tema 3: COBDCMCHHBIC METOIbI IIPOM3BOACTBA ATOMHOM YHEPIrUHU
CDOpMI/IpOBaHI/Ie YMeHI/Iﬁ co3aaBaThb U pCAAKTUPOBATb HHOA3SBIYHBIC TEKCThI
HaYyYHO-TCXHUYCCKOI'O U HpO(I)eCCI/IOHaHLHOFO XapaxkTepa. 0611_[3.}1
XapaKTCPUCTHKA IPOIECCa aHHOTUPOBAHUSA CIICHUAJIBHBIX TCKCTOB.

1-7




Tema 4: AToMHAas Y>HEPreTHKa B TOPOJIC

Peanuzaius afeKBaTHOCTH NEPEBOIA TEKCTOB IO CIELUUATBLHOCTH.
CocraBiieHre aHHOTAIMH 110 MPOYUTaHHOMY TeKcTy. CocTaBieHue
rioccapus. [IpencraBienre TBOPUECKOTO 3a/JaHuUS.

Tema 5: AToMHasi P)HEPreTUKA U BOIIPOCHI O€30I1aCHOCTH
Urenue npohecCuoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, OTOOP S3BIKOBOTO
Marepuaa 1o TeMe IpoeKTa

Tema 6: MexxayHapoaHbIE OpraHU3alMHy 110 SIEPHOI 0€30I1acCHOCTH
Ananmu3 coOpanHoi nHpopmaruu. KoopauHarms 1eiCTBUN y4aCTHUKOB
MPOEKTa U MOJATOTOBKA K MPE3CHTAIIMH IMPOEKTA.

Tema 7: IlpeanpusaTrst aTOMHOM SHEpreTukd Poccuu u 3a pyoekoM
Cucremaru3zaius rpaMMaTHYECKOr0 MaTepuaia.

UteHne HayYHO-TEXHUYECKHX, TPOPECCHOHAIBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, TIOUCK UH(OPMAIIUU, TICPEBO/I.

dopMHUpOBaHNE YMEHUS JOTUYECKHA BEPHO, ApTyMEHTUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MUCHbMEHHYIO p€Yb Ha HHOCTPAHHOM SI3BIKE

Tema 8: Buabl aTOMHEBIX PEAKTOPOB
Urenue, aHanmu3 1 00001meHre MHPOPMALIUN HAYYHO-TEXHUIECKUX U
po¢eCCHOHAITBPHO-OPHUEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AnbTepHAaTUBHBIE UCTOYHUKH DHEPTUH

[TouckoBoe ureHue. UTeHHe HAyYHO-TEXHUYECKHX, MPOPECCHOHATBHO-
OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, TOUCK mH(popMarmmu, niepeBoA. [loaroroska k
pedheprupoBaHUIO TEKCTOB IO CIICIIUATBLHOCTH.

Tema 10: TexHoreHHnnle aBapuu U KJIMMaT

O3HakoMuTENbHOE YTEeHUE. YTEeHNE HAyYHO-TEXHUYECKUX,
npodeccHnoHATbEHO-OPHUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, MepeBoI. [loaroroBka k
pedheprupoBaHUIO TEKCTOB I10 CIICITUATBLHOCTH

Tema 11: MupHblit aToM
VYrinybnaeHHoe ureHue. UTeHrne HaydHO-TEeXHUYECKHX, TPOdECCHOHATBHO-

OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, iepeBoA. PedepupoBanne TeKCTOB 10O
CHELIMAIBHOCTH.

Tema 12: YTuiauzaius ssAepHBIX OTXO0JIOB

UreHne HayYHO-TEXHUUECKUX, MPodeccroHaIbHO-OPHEHTUPOBAHHBIX
TEKCTOB, IMOJHBIN MMChbMEHHBIN 1epeBoj]. CucteMaTu3anus JeKCUKo-
rpaMMaTHYECKOro MaTepHala.

Tema 13: JlemoBoe mucbMo Buabl ne10Boro nucbma

Crtpykrypa nucbMa. TpeboBanus Kk 0(hOpMIIEHHUIO 1€JI0BOTO MUChMA.
OBnazieHne JIEKCUYECKUMHU, TPaMMaTHYeCKUMHU, CTPYKTYpPHO-
KOMITO3UITMOHHBIMHI HaBBIKAMU O(OPMIICHHUS IETIOBOTO MHUChMA.

Tema 14: YcrpoiicTBO Ha paboTy

Hanucanue u odpopMieHre MOTUBAIIHOHHOTO MHUChMA, PE3IOME MPU
yCTpolcTBe Ha padoTy. @opMUpOBaHNE YMEHUH CO3aBaTh MMCHMEHHbBIC
WHOSI3BIYHBIE TEKCTHI JIEJIOBOTO COACPKAHUS.

Tema 15: Odbunmanbroe, HeobuMaaTbpHOE 00IIeHre. Y CTAaHOBJICHHUE
JIENIOBBIX KOHTAKTOB B CUTYAIIUSX PEUYEBOTO OOIICHUS

OdunmanbHoe, HeopuIManpHOE oomeHue. [IpaBuia peueBoro 3TUKETA.
dopmupoBaHUE ApPTYMEHTUPOBAHHO U YETKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTUYECKYIO U TUATIOTMUECKYI0) peUb B YCIOBHSIX HHOSI3BIYHOTO
KOMMYHHKATUBHOTO OOIIEHUS

Tema 16: PoreBoe moBeieHUE JIMYHOCTH B OOIIIECTBE
[ToaroroBka K y4yacTHIO B IMAJIOTax, MOJUJIOTax , TMCKYCCUSX B paMKax
aKaJIEeMUIECKOTo 1 MpodheCCHOHATBHOTO B3auMoieicTBHsl. [lonroroBka




MPOBEJICHUIO POJIEBOM HUIPBHI.

3aaHus I CaMOCTOSATEIbHON Pad0ThI CTYACHTOB

Beero YyedHo-
Bomnpocsl 111 caMOCTOATEIbHOTO U3y4YeHus (3a1aHuUs) wacop | METOMMUeECKoe
o0ecreueHue
1 2 3
[ToaroToBka K JIGKCUKO-TPaMMAaTHYECKOMY TECTUPOBAHHIO C IETBIO 10 1-7

crCcTeMaTHU3allii TpaMMaTHIecKoro Matepuaina. Padora c
WHIUBUAYAIbHBIMU MaTepuanaMu. OBiajieHue CTPyKTypHO-
KOMITO3UIIMOHHBIMU OCOOEHHOCTSIMU HAay4YHBIX U CIIELUATIbHBIX TEKCTOB.
OcBoeHME HOBBIX JEKCHYECKHX €IUHUI] U HX yrnorpebieHue B y3kom | 10
KOHTEKCTE MPO(EeCCHOHANBHO-OPUEHTHPOBAHHBIX U HAYYHO-TEXHHYECKHX
TeKCTOB. JleTanpHBIi MNHCHMEHHBIH TMEPEBOJ, C  HCIOJIB30BAHHUEM
OTpaciIeBOTO CJIOBapsL.

O3HakoMIIEHHE co CTPYKTYpOii AHHOTALUU. Cocrasnenne| 10
TEPMHHOJIOTMYECKOIO CJIOBapsi K IPOYUTAHHOMY TEKCTY IO Y3KOMY
poduIIIo.

PaGora ¢ uWHOUBUAYyalbHBIMH MaTepuagamu. V3yueHue Kiumie s 10
AHHOTUPOBAHUSA. BbINOSHEHWE 3aJaHUN 1O COCTABJICHUIO AHHOTALIMH.
OdopmieHne BHITOTHEHHOTO WHANBUAYAIBHOTO TBOPUYECKOTO 3a/1aHUs.

PabGota ¢ wuHOuBMAYyadbHbIMM ~ MarepuanamMu. OcBoeHue HOBbIX| 10
JMEKCUYECKUX  €IuHUL]  (TepMHMHOB) W  HUX  ynoTrpedieHue B
po¢eCCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TeKcTax. lloAroroBka K NHpOEKTy
(oTOOp SA3BIKOBOTO MaTepuaa, aHaJIu3 COOpaHHOI HH(pOpMAIHH).

Pabota ¢ wuHOUBUAYyadbHBIMU Marepuanamu. OBiageHue cTpykrypHo-| 10
KOMITO3UIIMOHHBIMUA 0COOEHHOCTSIMH HAYYHBIX U CIIEUAIBHBIX TEKCTOB.

IlepeBon npodeccnoHabHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TECTOB. Coéop| 10
uHbopMalMK MO TeMme NpoekTa. PaboTa ¢ MCTOYHMKAMH HH(OpPMAIMH.
BrinosiHeHUE 3a1aHUM TI0 CUCTEMAaTU3alliy TPaMMAaTHYECKOr0 MaTepuaa.
BbinmonHeHue WHAMBUAYaAIbHBIX 3aJaHMid. AHaiu3 U oOcyxnaenue | 10
coOpanHoil wH(poOpManuu 1o Teme mnpoekta. lloaroroBka mpoekTa K
MIPE3CHTAIHH.

BrinonnHeHne MHIMBUAYAIbHBIX 3aJaHUN MO 0TOOpy mpodeccuoHanbHO-| 10
OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB (MIOMCKOBOE YTeHHUE). Bpimonnenue 3agaHuit
110 pedheprUpOBaHUIO.

PaboTta ¢ MHAMBHyaJIbHBIMH MaTepuanaMu (O03HaKOMHUTeNnbHOE uTeHue).| 10
BrinonHeHue 3a1aHuii o pedepupoBaHHUIo.
PaGota ¢  uWHIMBUAYyalbHBIMH  MaTepuaigamu.  PedepupoBanue, 10
npodeCCHOHATFHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA.

BrinonHeHne MHIMBUAYATbHBIX 3aJaHUN MO 0TOOpy mpodeccnoHanbHO-| 10
OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB. llomHBIN MHUCEMEHHBIN mepeBoa. Pabora mo
CHUCTEMATHU3AINH JICKCUKO-TPAaMMAaTHYE€CKOTO MaTepHara.

OByaneHue CTPYKTYpO# J1e10BOro muchMa u ero ohpopmueHus. Mayuenue | 10
HayaJbHBIX M 3aKIIOYUTENBHBIX (pa3 nernoBoro mnucbMma.. IlepeBon
JIEJIOBBIX MHUCEM C MHOCTPAHHOTO S3bIKa HA PYCCKUM U C PYCCKOTO Ha
WHOCTPaHHBIN. BeIonHEeHne 3a1aHnid, CBA3aHHBIX C COCTAaBIIEHHEM Pa3HbIX
BUJIOB JIEIOBOTO MUChMa. M3ydueHune Hanboliee 4acTO BCTPEUAIONINXCS B
JIETIOBOM MHUCHhME (ppa3-Kiuiie.




N3yuenne ocobeHHOCTEH OQHUIIMATBHOTO, HEOPHUIIMATHLHOTO OOIICHUS. 10
YcBoeHHME  HOpM pedeBoro  »Tukera. OBlaJeHUs  HaBBIKAMU
ApryMEHTUPOBAHHO U YETKO CTPOUTh YCTHYIO (MOHOJIOTHUYECKYIO
UAIOTUYECKYI0) PEYb B YCJIOBUSX HMHOS3BIYHOTO KOMMYHUKATHBHOTO
0oO0LIeHNS.

[ToaroToBKa K y4acTHIO B JHANIOTax, MOJHMIJIOTaX, MUCKYyCCHsIX B pamkax | 10
aKaJeMHYeCKOro U NpoeCCHOHaIbLHOIO B3aUMOICHCTBUSL.
Pabora mo moaroroBke K posieBoil urpe. MonenupoBanue curyanuu| 10
«YcTpoiicTBa Ha paboTy» B UrpoBoii Gopme. [IprobpeTeHne connanbHOTo
u npobiemHo-TIpodeccronansHoro omnsita. [IpopaboTka Martepuana 1o
TeMe JIeTIOBOM UTPHI. YYacThue B POJICBOI/ IEIIOBOM HIpe.

Oo0Opa3oBare/ibHbIC TEXHOJIOTMH

[Ipu peanuzanmu yd4eOHOro MaTepwalia Kypca HCIOJIB3YIOTCS pa3iinyHbie 00pa3oBaTelIbHBIC
TCXHOJIOTHH, CHOCO6CTBYIOH_II/IG CO3JaHHTIO aTMOC(l)epr CBO6OI[HOI71 u TBOp‘ICCKOﬁ AUCKYCCHHU KaK MCKIY
npenoaaBaTreyicM U CTYACHTAMH, TadK U B CTy,I[GH‘lGCKOﬁ rpyiriie. I_ICJ'IBI-O IIpHU 5TOM ABJIACTCA BLIpa6OTKa y
CTYACHTOB HAaBBIKOB H KOMHGTeHHI/Iﬁ, MO3BOJIAIOMUX CaMOCTOATCIIBHO BCECTU HCCICAOBATCILCKYIO U
Hay4HO-TIEJJarOTHYECKYIO padoTy.

AyIUTOpHBIE 3aHATUS TPOBOMATCA B BUAE NpPAaKTUYECKUX 3aHATHH. CamocrosTenbHas pabora
CTYJEHTOB MPOBOJUTCS NOJ PYKOBOJICTBOM IPEINOJABATENEH, C OKa3aHUEM KOHCYJIbTALIMN U MIOMOILHU IIPH
IIOATrOTOBKE K KOHTPOJIbHBIM pa60TaM, BBIIIOJIHCHUHN JOMAalIIHUX SaﬂaHHﬁ.

O6p330BaTeJ'II>HI>Ie TEXHOJIOTHHU 06y‘leHI/IH BUJIaM HHOS3BIYHOU pequoﬁ ACATCIIBHOCTHU

- HWHTCPAKTHUBHLIC 06paSOBaTeJ'ILHLIC TEXHOJOIMK O€3 WCIOIb30BAHUS TEXHUYECKAX CpCacTB
(TeXHOHOFI/II/I KOMMYHHUKATUBHOI'O O6y‘leHI/I${, IMOJIMJIOL, OUAJIOI, TCXHOJIOTHA Pa3BHUTHUA KPUTHYCCKOI'O
MBINIJICHUA, CTpareru;d 06y‘-I€HI/I$I B COTPYAHHUUYCCTBC, TEXHOJIOI'us ITPOCKTOB, TEXHOJIOTHUA
MHAUBUAYaAJIN3allMM 00yUeHUs, TEXHOJIOTHS pa3HOYPOBHEBOI'O OOYUEHHUs);

- MHHTCPAKTHBHBIC O6p330BaTeJ'II>HI>Ie TEXHOJIOTMU C HCIOJb30BaHUA TEXHHUYCCKUX CPCIACTB
(TGXHOJ’IOFI/I?[ MOIYJIBHOI'O 06yquI/1$1, TEXHOJOTHA TGCTI/IpOBaHI/Ifl);

- I/IH(I)OpMaTI/IBHO-KOMMYHI/IKaTI/IBHBIe I/IH(I)OpMaI_II/IOHHLIe TEXHOJIOI'MHN (TeXHOJ'IOFI/ISI
HCIOJIb30BAHUS KOMIIBIOTCPHBIX IIPOrpaMM, HHTCpHCT-TCXHOJ’IOFI/II/I).

DoH/ OLICHOYHBIX CPEICTB
@OHJ OLIEHOYHBIX CPEJCTB MO AUCLHUIIMHE OOECHEeuMBaeT IMPOBEPKY OCBOCHUS IUIAHUPYEMBIX
pe3ysnbTaToB O0y4yeHUs (KOMMETEHUUH W UX HHIUKATOPOB) IOCPEACTBOM MEPONPHUSATHUI TEKYLIETo,
pY6€)KHOFO 1 MPOMECKYTOYHOI'O KOHTPOJIA MO0 JUCHUIIIINHEC.
CBs13p Mexay (hOpMHUPYEMBIMU KOMIIETEHIIUSAMHU U (pOpMaMH KOHTPOJISE UX OCBOEHUS MPEACTABICHO
B ClIeAyIolIel Tabmuie.

Kon
HanmenoBanue
Ne KonTponupyemsle pazensl (TeMbl), MOLYIIN KOHTPOJINPYEMBIX OLEHOHHOTO
n/n JUCLUTIINHBI KOMIIETEHIINN
. cpeacTBa
(unu ux yactei)

5 ceMecTp

Bxo1HOM KOHTPOJIb

Bomnpocs! BxogHOro
1 BxonHoii KOHTpOJIB KOHTPOJI
(TMCHMEHHO)




ATTecTanus pa3aenoB, TEKYIUA KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH

Haubosee 3HauMMBIE OTKPBITHS B OTPACIU 3-YK-4, 3-VKI[-1 T3;
2 CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U TIEPCIIEKTUBBI Tecr
VY-VKII-1
pa3BUTHUS OTPACITU
5 S;;if;g;ii?erﬁmm MIPOU3BOJICTBA 3-YK-4, 3-YKII[-1 T3:
p V-VKII-1 Tecr
ATOMHAasI SHEpPreTHUKa B ropoJie
[IpomexyTouHas aTTecTanus
3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
4 3auer V-VYKII-1 (MUCBEMEHHO)
6 cemectp
ATTecTanus pa3aenoB, TEKYIUI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHas SHEpPreTUKa U BOIPOCHI N3,
5 0e30ImacHOCTH 3-YK-4, 3-YKII-1 Tect
MexnyHapoaHble OpraHu3aluy 1o sIepHOI V-VKII-1
0e301macHOCTH
A ipengg)zg;nﬁ aTOMHOM 3HepreTuku Poccuu u 3-VK-4, 3-YKII-1 I{If(i;
by V-VK-4, V-YKII-1
Bupl aTOMHBIX peakTOpOB
[IpomexxkyTouHas arrectauus
7 3auer 3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
V-VK-4, V-VKII-1 (TUCBEMEHHO)
7 cemecTp
8 AnbTepHaTUBHbBIE ICTOUYHUKH 3HEPTUU 3-YK-4, 3-YKII-1 nas;
TexXHOreHHbIE aBapuy U KIMMaT V-VK-4, V-VKII-1 Tect
MupHBIl aTOM 3-YK-4, 3-VKII-1 13,
9 YTIf W3alus SIAEPHBIX OTXOJI0B y-yR-4, Y-VKII-1 Tecr
JIHB3ATIA AAEP ! B-VKII-1
[IpomexxkyTouHas arrectauus
3-VK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
10 | 3ager V-VK-4, V-VKII-1 (MMCBMEHHO)
B-VKII-1
8 cemectp
Buasr nemoBoro nucbma 3-VK-4, 3-VKII-1 NJ3;
11 | VYcrpoiictBo Ha paboTy V-VK-4, V-YKII-1 Tecr
B-VKII-1
YCcTaHOBJIEHUE AETOBBIX KOHTAKTOB B 3-YVK-4, 3-VKII-1 NJ3;
12 | cuTyamusax pedeBoro OOIIEeHUS V-VK-4, V-VKII-1 Tecr
PoneBoe nmoBeieHre TMYHOCTH B OOIIECTBE B-YK-4, B-YKII-1
[IpomexxkyTouHas arrecTanus
3-YK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k ax3ameny
13 | Dx3amen V-YK-4, V-YKII-1 (TTMCEMEHHO)

B-VK-4, B-YKII-1

[Ipy wu3ydyeHMM JHCHHATIINHBI

HCIOJIB3YIOTCSA CIICAYIOIIUC OLICHOYHLIC CPEACTBA:

MpUOOPETEHHOTO  Ha

BxoaHO# KOHTPOJIb:

«lHOCTpaHHBIM S3bIK A1 NMPOQPECCUOHAIBHOIO  OOILEHUs»

- JIUarHOCTHYECKUI TCCT, LECJIBIO KOTOPOIO ABJIACTCA OIPCACICHHUC YPOBHA 3HaHUI CTYACHTOB,

6azoBom  kypce. Ilpemn

araeMbIi

OUArHOCTHUYECKUN

TECT TPOBEpsET



c(OPMHPOBAHHOCTh HABBIKOB M YMEHUH B pa3HbIX BHUAAX HHOS3BIYHONW pEUEBOW JEATEIBHOCTH B
COOTBETCTBUM C KOMIIETEHLUSAMH 0a30BOro Kypca, a TakKe I'OTOBHOCTb K OCYIIECTBJICHUIO JIEIOBOH
KOMMYHMKAIUH.

Texkymmi KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBHIBHO OCYILECTBIAEMbI MOHUTOPUHT YPOBHS YCBOCHUS
3HaHUH U GOPMHUPOBAHUS YMEHUI U HABBIKOB B TEUCHUHU CeMeCTpa. TeKyInii KOHTPOJIb 3HAHUH, yMEHHH
Y HAaBBIKOB OCYIIECTBIISIETCS B X0/1€ Y4eOHBIX (ayJUTOPHBIX) 3aHATUH, IPOBOIUMBIX 10 PACIIUCAHUIO.

dopmamMM TEKYIIET0 KOHTPOJIS SBIISIOTCSA:

- MHAUBUAYyallbHOE JIomaimHee 3anaHue (M/13) — KOHTpoJb KOTOPOro MpearojiaraeT IMpOBEPKY
nepeBosia JAEJOBBIX IHMCEM; YCBOCHHE (pa3-KIHIIEe, HCIOJIb3YeMbIX B JICJIOBBIX HHCbMax, IEPEBOJ
po¢eCCHOHATILHO-OPHEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- tBopueckoe 3amanue (T3) - mpencraBisier coboil pabory HaJl TEMAaTUYECKUMU
Ipo¢eCCHOHATILHO-OPUEHTUPOBAaHHBIMM TEKCTaMU B COOTBETCTBMM C paboueil mporpammoil (oOmumit
oobemM 8000 meuyaTHBIX 3HAKOB) C BBIMOJIHEHHMEM THUIOBBIX peueBbIX 3anaHuil. OCHOBHOHM IeleBOi
YCTaHOBKOW OOYy4YeHMs S3bIKOBOM KOMMYHHKALMU B NMPO(ECCHOHAIBHOW 00IaCTH SBISETCS HE TOJIBKO
nojilydeHne HWHQPOpMAIMKA W3 HMHOSN3BIYHOTO MCTOYHHMKA, HO W OOCYXKIAECHHE OCHOBHBIX THpOOIIEM,
U3JIOKEHHBIX B TEKCT€, M YyMEHHE BBICKA3aTh CBOE€ MHEHHE I10 NPO(ECCHOHANBHBIM BOIPOCAM.
OneHnBalOTCS aKTyalbHOCTh BBIOPAHHOM TEeMbI, TJIyOMHAa ¥ TIOJHOTa OCBEHICHUS MPOOJIEMBI,
OPUTMHAIIBHOCTD IPE3EHTALlMM, TBOPYECKUN XapakTep BBICTYIUIEHHMs,  KOMMYHHUKAaTHBHBIE HaBBIKU
YYaCTHHKOB Ha MHOCTPAaHHOM s3bike. HeoOXxoammo ykaszaTh caiiT m gaty oOpameHuss kK VHTepHeT-
pecypcy.

Py0exHblii KOHTPOJIb.

Tectbl — GOHA KOHTPOJIBHBIX 3a/aHUM, MpPeAHA3HAYEHHBIX Ul OIpPEJeNICHHs] KaueCTBA OCBOCHUS
CTYJEHTOM y4yeOHOIro MaTepuasa B paMKax IporpaMMbl JUCIUIUIMHBI — SBJISIOTCS HEOTHEMIIEMOM YaCThIO
o0pa3oBaTenbHON NporpaMmbl. KOHTpOIbHO-U3MEPUTEIbHBIE MaTEepUallbl HEOOXOAUMBI JUI IPOBEIECHUS
KOMIUICKCHOW MTPOBEPKH 3HAHHMA, YMCHHUI M HABBIKOB CTY/ICHTOB. TecToBbIC 3aaHus 3 (DEKTUBHBI, B TOM
qucie U JUI1 CaMOCTOSATENIbHOW paboThl CTyeHTOB. [IpaBMIIBHOCTD BBINOJIHEHUS 3a/laHU U BbIsBICHUE
po0OeJIOB B 3HAHUSIX MOTYT OCYIIECTBIISTHCS KaK MPEo1aBaTeNieM, TaK M CaMUM 00YJatOIIIMCS.

ATtTectanus paszena o JUCUUIUIMHE IPOBOAUTCSA B JOPME TECTUPOBAHMUSL.

IIpome:xkyTouHass arrecranus nposoaurcd B ¢opme 3adera B 5 -7 cemecrpax. B ¢opme
JK3aMeHa — B 8 cemecrpe.

5 CEMECTP
AHTJIMVCKUN S3BIK
BxoaHO# KOHTPOJIb
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the size
of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And the
revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and earrings.
Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-mode, a
mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already using the
phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes. Soon they will
be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it will
be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand and
control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up new



words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. To surf is

a) To ride on board of the waves of the sea
b) To move around the Internet

3 A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire
b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is

a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:k] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show
b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer

c) To send messages along a telephone line

2 What do you use when you want to look for sites on the world wide web?

aj A browser
b) A CD ROM

c) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people
c) To make your computer work faster

4. What do you use a scanner for?

a) To transfer photos and texts to your computer

b) To find certain files on the Internet

c) To clean your computer

5. How much is a gigabyte?

a) 1,000 megabytes

b) 100 megabytes

C) 1000 bytes

1. Match the words (or phrases) to the definitions.
1 Chat room

2 E-commerce

3 Joystick

4 Cyberspace

5. Desktop

6. Multitasking

a) The ability of a computer to run several programmes at once

b) The screen you see after you’ve switched your computer

c) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’



d) The business of buying and selling goods and services on the Internet

e) A stick which helps you move in computer games

) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when they
are sent from one computer to another

IV.  True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aJaHud.

Tect 1: Ha mMOHUMAaHHE MMPOYUTAHHOI'O.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend to
get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks’, make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of these
people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has risen from
just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting internet access,
though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere in
the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, So many see the main
challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them to get
connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use the
internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left behind
and miss out on many opportunities, especially in their careers.

1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.
True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people's careers.

True False

Tect 2: TecT Ha MOHUMaHUE MMPOYUTAHHOI'O:
Energy and the Earth
A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development of
science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.



B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which are
found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they are
gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to the
sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from which
they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can cause
environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order to
produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and sulfur
dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of energy
when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun , the wind,
and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming increasingly cheaper
and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to their homes to convert
sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor of ones that are solar-
powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas or electricity.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through a
scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released. This
kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns turbines.
While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be harmful to people
if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict safety practices in the
production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE BOIIPOCOB U a63aueB TEKCTAa.

1. Where is nuclear energy created?

2 Natural resources are not renewable, are they?

3. Why is energy closely related to the condition of the environment?

4. Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?

5 What is energy?

IIpoMeskyTouHast aTTecTAlUsI — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHsbIH IepeBoa MpodeccuoHaTbHO-OpUeHTHpoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccruoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3a/1aHKe HA TOHUMAaHNE POYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtrueckui Tect (20 MuH.).

HEMEIKUI S3bIK
BxoaHoi KOHTPOJIB

Hononuute npemanoxenns. (Erganzen Sie die Satze)

1) Man diskutiert viel iber _ (f). 2) Unsere Umweltist __ (c). 3) Die wichtigsten Probleme
sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e) vernichtet. 6)
Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (I) verschmutzt. 8) In dem (0)
Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b). 10) (m)
auch dem Boden. 11) Sehr gefahrlich ist auch (h). 12) In den GroBstidten sind (a) und

(@) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen immer hoher.
15) Immer aktueller wird ).

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das Ozonloch;
i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung; I. industrielle
Abwisser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiigure cootBerctus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen kdnnten a. die Stadt saubermachen



2) Die umweltfreundlichen b. die Menschen auf die

Technologien konnten Umweltprobleme aufmerksam machen
3) Die Umweltzeitung konnte c. die Luft verbessern
4) Die FuBgidngerzonen konnten d. das Wasser reinigen
5) Die Fernsehsendungen konnten e. die Umwelt nicht zerstéren
6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Larm befreien
7) Die gepflanzten Baume konnten g. die Menschen umweltbewusst
machen
8) Die Kldranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die

Energie sparen

Py0e:xHbIii KOHTPOJIb

TecToBbIe 3a1aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE IPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofiter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer trdumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen Menschen
ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden zufiigen und ihm die
Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhingig davon, ob eine Person ein
Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu kommunizieren oder Sport zu
treiben. Alles hidngt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr viel Vorteile der modernen
Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerdten? Erstens ist es der Zugang zu
Informationen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen iiber das Thema zu finden, das Sie interessiert.
Dies kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerit zu
verwenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrofle Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorginge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitspldtze
unnodtig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskréfte. Die verbleibenden
Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter bedienen zu kénnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und
Arbeitgeber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet
sie eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

Arbeitsvorgang a MpeaNpUsITHE
Fertigungskost b COKpaIlleHUE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH TIPOU3BOJICTBA

4 Zugang d paboTtonaTens

5 Neuheit i JOCTYTI

6 Unternehmen f CHELUAIINCT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO

8 Facharbeiter | nporiecc Tpyna

Richtig oder falsch:
1. Gadget hat viele Funktionen.
2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.
4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.



5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitspldtze sehr notig.

Tect 2: Ha MOHMMaHKE IPOYUTAHHOTO:
1. Bsibepere noaxoamuii riaroi:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .
a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europédischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verandert ¢) veranderte
b) verdndern d) geverandert

2. Bribepere noaxonsiiee npuiaraTeabHOE:
Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung
denken.
a) besser
b) groBter d) mehr

3. BrIOepere noaxosiiee npuiacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

IIpoMeskyToUHast aTTecTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMme 3aueTa.

3ajaHus K 3a4eTy:

1. ITuceMmenHsbIH IepeBoa MpodeccuoHaTbHO-OpUeHTHpOoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccuoHabHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3ajaHKe HA TOHUMAHUE IPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtuueckui Tect (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHTJIMVCKUN SI3BIK

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram" (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor, usually
by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and the first
nuclear reactor, CP-I, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico Fermi.
Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi (want)
............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ............wrong. The normal
shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a balcony
overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at one end to a
rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw) ............ from the
reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to cut the rope with an
axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram™ or the "safety control rod axe

man".



Tect 2: Ha NOHUMaHKE MTPOCITYIIAHHOTO.

Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three
questions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused
radioactive sources”. I’'m going to begin with an overview of the subject. After that, I’d like to focus on
the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, ’'m going to turn to the measures being
taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as we go
along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with proper
regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals, laboratories and
factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a minority of countries
with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s
estimated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle —
the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a particular
hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source cladding
causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-life of
1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes Madam.

Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused radioactive
sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be conditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources. Nuclear
propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used onboard.
Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power systems)
provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear power
and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as
true (T) or false (F).



1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltisa benefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1__ DIPS
2 compact

3 ___ propulsion
4 RTG

5  refuel

6 service life

A able to fit into a small area

B the time that a machine will
continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.
4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

IIpoMeskyToUHast aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMme 3auerTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbIH IepeBoa mpodeccuoHanTbHO-OpueHTHpoBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).




1)
2)
3)

4)

2. AnHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTHPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).
3. TecToBoe 3agaHNe HA TOHUMAaHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).
4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

HEMELKHWH SI3bIK

Py0e:xxHbIii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aHaHNA.

Tect 1: Ha MOHMMaHUE TPOYUTAHHOTO.

Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die

Funktionsfdhigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie Umwelt-
und Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der Weltmarkte, die
rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft haben inzwischen auch
fir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die Unternehmen zur
Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wichst. Die Liberalisierung sorgt jetzt auch bei
den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und Gasmaérkte entwickeln.
Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des intensiven Welthandels
kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrdte, sondern vielmehr die noch
vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die Energieversorgung wird.

BeiGepete npemiokeHue, COOTBETCTBYIOIIEE COMEPKAHUIO TEKCTA.

In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptsichtlich groB3e staatliche Unternehmen.
Europdische Integration flihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.
Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen Energieverbrauchs,
hiufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.

Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

Haiigute CHHOHMMBI K CJICAYIOIIUM CJIOBaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfahig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzfahig

9) der Zusammenschluf} 1) steigern

10) intensiv j) die Verminderung

BriOepere moaxoasmmii riaaro:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...

a) verdndert c) verdnderte
b) verdndern d) geverandert

Bri6epeTe moaxosiiee mpuiaraTeabHoOe:
Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber



Umwelt- und Ressourcenschonnung

denken.

a) besser

b) grofiter d) mehr

Bribepete noaxopsiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur c) gewachsende
Erschopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

Tect 2: Ha MOHUMAaHUE MTPOCITYIIAHHOTO.

Ber ycaplmuTe 6 BBICKa3bIBaHHMHA. Y CTAaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY BBICKA3BbIBAaHHUSAMH Ka’KIOTO
ropopsiiero A—F u yTBepKIeHUsMHU, NaHHBIMM B crnucke 1-7. Mcnonw3yiiTe Kaxaoe yTBEp)KIEHUE,
0003HAaUEHHOE COOTBETCTBYIOUIEH HU(POH, TOIBKO OAMH pa3. B 3amanum ecTte OAHO JIMIIHEE
YTBCPKIACHHUC. Br1 YCIBIIIXTE 3aIlIMCh ABAKABI. 3aHecuTe CBOM OTBETHI B Ta6JII/ILIy.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jéhrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem alljdhrlichen
Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B

Ich mag Theater wegen seiner Atmosphiére, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick, das
ich gesehen habe, war “Friithlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht immer bei
der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es eigentlich ging.
Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der
monatlichen Auffithrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke. Schade
finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war nach
Weihnachten mit meinem Vater in “Was Thr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war dort die
Einzige in meinem Alter! Aufler mir waren dort nur noch éltere Damen und Herren. Dabei finde ich im
Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friither bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Mérchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffiihrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach
minimalistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das Stiick
zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit schonen
Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.



1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4 Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.Ich bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.
7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

IIpoMeskyToUHasi aTTeCTALUS — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbIH epeBoa mpodeccuoHaIbHO-OpUeHTHpOBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. ArHoTanus npodhecCuoHaTbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3aaHNEe HA MOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. JIekcuko-rpamMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHIJIMMCKMUA SI3BIK

PyOeskHbIii KOHTPOJIb

TecToBbBIE 3a1aHUS.

Tect 1: Ha nHOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOI'O.

The quantum theory of radiation

Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of radiant
energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased, radiated by a
hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this were true, we
should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end of the spectrum,
which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to get
the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy was
sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units. We
cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole number of
atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we cannot have less
than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends out or absorbs
radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being that
‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for instance, to
the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude of
this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet and
ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.



TecT 2: Ha cucTeMaTH3aIINIO JICKCUKO-I'PpaMMaTUYCCKOTO MaTCpuraa.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized
3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)if I could C)if I was

9. The dentist to make another appointment.
A) told B) said me C) told me

10.  The police officer ____ the robber to put down his gun and put his hands above his head.

A) ordered B) advised C) reminded

[IpomexyTouHasi aTTeCTALMA — OCYIIECTBIsIETCS B hopMe 3ayera.

3ajanus K 3a4eTy:

1. ITuceMeHHBIN TTepeBoa nMpodeccuoHaIbHO-OpueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AnHOTanMs npodecCuoHaTbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MHH.).

3. TectoBoe 3a1aHre HA TOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtuueckui Tect (20 MuH.).

HEMEIKUI S3bIK

Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb

TecroBble 3a1aHus.

Tect 1: Ha MOHMMaHUE TPOYUTAHHOTO.

Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den Staat
abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das Geld
reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden iiber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt. In
den néchsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus Politikern
und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat abgeben konnen
sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds einzahlen. Die
Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den nédchsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die Konzerne
weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass der Abriss
von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfalle rund zwei
Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Moglichkeit wire zum
Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives Material ins
Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll sogar mit dem
Hausmiill entsorgt und recycelt werden.



Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet diese

Moglichkeit zu gefahrlich. Denn recycelt man Atommiill, kénnte zum Beispiel schwach radioaktiver
Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir unverantwortlich®, sagt
Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu entfernen und die
Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieBen, bis groBBe Teile der Radioaktivitdt abgeklungen sind.
Doch iiber diese Mdoglichkeit hétten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig nachgedacht, meint Paulitz.

Fragen zum Text
1. Was empfiehlt die Atomkommission?
a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die

Endlagerung des Atommiills sorgen.

Euro.

b) Die Energieckonzerne, die fiir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c¢) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18 Millionen

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.

b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die

Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen kdnnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...
a) sollen ... zahlen konnen.

b) kénnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... kénnen sollen.

Tecrt 2: Ha CUCTEMATU3ALUIO JICKCUKO-TPAMMATHYCCKOI'0 MaT€pHrajia.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

C) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.



a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind
10. Man muB immer ... achten, da3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.

a) auf das b) auf was c¢) worauf d) darauf
11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war mehr

als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten
13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...
a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c¢) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ... , wurde das Wetter
wunderschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen

15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.

a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld gehabt
hitte.

a) wiirde b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade

18. Man héngt Jacken und Hemden an ...

a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel

19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) groB3

IIpoMeskyTOoUHast aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3a1aHus K 3a4eTy:

1. ITucemenHsbI# IepeBoa mpodeccuoHaITbHO-OpUeHTHpOBaHHOTO TekeTa (1200 m.3H. — 45 MUH.).
2. AHHOTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

8 CEMECTP
AHIJIUMCKMUA SI3BIK

Py0e:xxHbBIN KOHTPOJIb.
TecToBbIE 3a1aHMSI
Tect 1. JlenoBoe mucbMo.
1. Cootnecute (pasbl U3 NUCbMA.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d ) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature
2.BriGepuTe NpaBUIBHBIN BapUaHT HAIMCAHUS ajipeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow ¢) Russia
Moscow Gagarin Street, 6 Moscow
Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) Volgograd
Volgograd Russia
3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov

Pskov Russia

4. a) Saratov b) 54, Titova Street  c) Russia



54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54
3. BriOepuTe mpaBUIbHBIN BapUAHT HAIIMCAHUS JIAThI:

1. a) 2011 the 20-th of December

b) 20-th December, 2011

c) 2011 December 20

2. ) 20/12/2012

b) 2011/5/29

c) 06/12

3. a) 4/22/2012

b) 4/22

c) April 2012

4, a) March 2012

b) 5-th March

¢) March 5, 2012

4. Pacnonoxure ciaeayromue aapeca B COOTBETCTBHUH C IIPpaBUJIaMHA OQ)OPMHGHI/I}I
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula

2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia

3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street

4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov

5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia

5. PacnojioskuTe 4acTu IIMchMa B HYXXHOM IIOPSJKE.

. signature

. closing sentence

. complimentary close

. salutation

. 0pening sentence

. date

. body of the letter

~NOoO ok WN -

Tect 2. TecT Ha TOHUMaHUE TPOUYUTAHHOTO:

The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces 103
billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges Dam in
China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges was
the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate Installed
Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when everything is running
perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the plant,
a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran at
capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.

No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.



The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic
installations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms at
35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and nuclear

plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...
2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.
4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in .

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations in

Column B to make up all possible word-combinations.

A
1) articles on

accidents

2) equal to what

3) outages for

4) it depends on

5) it ran every day

6) divided by

7) an average capacity

B

a) refueling and maintenance, and
b) how you define big

C) per year

d) factor of 27%

e) the biggest power plants
f) for the entire year
g) the plant, a solar array or a wind farm

produces

8) everything
9) produces in kWhs

h) what it could produce
i) is running perfectly

IIpomexxyTouHas aTTecTalUs OCYLIECTBIsACTCH B (popMe IK3aMeHa.

O1eHOYHBIMU CPEACTBAMMU ISl IpUEMa 3a4eTa SBIISIOTCS CIEYIOINE 3aJaHus:

1.ITucbmeHHBIN nepeBo] npodeccuoHanbHO-opueHTHpoBaHHOro TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).
2. AHHOTanus npodeccnoHanbHO-OpHUEeHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 npemnoxennii — 25 MuH.).
3.ITuceMmennslii nepesos aenosoro nuckMa (1000 m.3H. — 30 MuH.).

4. TectroBoe 3ananue (20 MuH.).

HEMEIKUI S3bIK

Py0e:xxHbBIN KOHTPOJIb.
TecToBbIE 3aJaHUA

TecroBoe 3ananue 1: CooTHecuTe (hpa3sl U3 AEJIOBOrO MUCHMA.
Ergédnzen Sie die Sétze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild-
rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese
Muster schnellstens... ... konnten.

3 AulBlerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste
iiber Laborchemikalien.., welche mit IThnen nicht ver-
handelt wurde.

4 Wir verdanken Ihre Adresse der Handelsvertretung
in KolIn, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr

a)geeignet;
b)bendtigen,;
c)eines Angebotes;

d) zur Verfiigung stellen;

e)liberreichten;



der Druckgussmaschinen...

5 Nun mdchten wir unser Gerdtepark erneuern und f) beigefiigten,;
fanden, dass das Gerit XYZ fiir unser Einsatz am be-

sten... scheint. g) schicken;

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das

Angebot zu erteilen.
h)wenden uns;
7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...
i)sich... befassen;
8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-

ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei- j) im Stande sind;
weise bei Ihnen zu decken.
9 Am 26.08.2009... wir Ihnen eine Anfrage... 2 Stiick k) empfohlen worden sind

Walzen gemaiss beiliegender Spezifikation.
10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;
sitz... sein werden, wéren wir Thnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen

Tect 2: Ha MOHMMAaHUE IPOYUTAHHOTO:

Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er bestrahlte
Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der Lage sind,
Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung. Statt Neutronen
zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der Uranatome hatten
sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine groBe Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere
Urankerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion lduft ab.
Dies ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung
von Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitét. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstébe (B) eingefiihrt,
die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere ,Neutronenquelle*
wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen vorhanden sind, wiirde
die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend groe Masse von Uran im Reaktor
befindet. Die Stébe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das Wasser.

1. Ergénzen Sie bitte.

Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢ kénnen.
Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden nicht nur g,
sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und Energie j
werden. Es kommt zum Ablauf einer k.
1. leichtere
2. Neutronen (2)
3. Kettenreaktion
4. Bestrahlung
5. bestrahlte
6. Kernspaltung
7. freigesetzt
8. Urankerne
9. Energie
10. absorbieren



. Ergéinzen Sie bitte die Verben im Passiv.

verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen

1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .

2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .

3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .

4. Auf diese Weise ... eine grofle Menge Energie ... .

5.So ... Atomkraft ... .

6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitit ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?
A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stibe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage

IIpoMekyTOUHAS aTTeCTAIMS OCYIeCTBJsIeTCs] B (hopMe IK3aMeHa.
O1eHOYHBIMU CPEICTBAMH IS IPUEMa 3aueTa SIBISIOTCS CIISITYIONINE 3a1aHHs:

1.ITucemennsIii mepeBo/ npodeccruonanbHO-opueHTHpoBanHOTO TekcTa (1200 m.3H. — 45 MuH.).

2. ArHOTanus npogecCuoHaANbHO-OpUEHTUPOBaHHOTO TekcTa (10-12 npenioxkenuii — 25 MuH.).

3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 n.31. — 30 MuH.).
4.TecroBoe 3amanue (20 MuH.).

Kpurepun ouneHku TeCTOBBIX 3aJaHU
OreHka pe3ysabTaToB TeCTa:
KonnuecTBo 6annoB = olieHKa
[ITxana oueHnBaHU

ITapameTp oueHUBAHHUSA bana
Crynent orBetun Ha 90 % (1 Goiee) BOIIPOCOB 10-9
Crynent orBetmi Ha 70-89 % Bompocos 8-7
Crynent orBetua Ha 60-69 % Bonpocos 6-5
CtTyneHT oTBeTUI MeHee 4eM Ha 59 % BonpocoB 4-0

KpI/ITepl/lﬂMl/[ OLCHKH MUCbMEHHOI'0O IMepeBoaa siBJAAIOTCH:
[IIxama oneHHBaHUS THCEMEHHOIO InepeBoJia

Kpurepnii

B pamkax ¢popmMHupyeMbIX KOMIETEHIUH CTYIEHT IEMOHCTPUPYET

4-0 6.

CTyaeHT BBINOJIHWII 33/laHue MeHee ueM Ha 59%: He MOJHOCTHIO BBITIOIHSIET MEPEBOI;
HE COOJIOaeT CTHJIb HAy4YHO-TIOMYJSPHOTO TEKCTa;, WCIONb3YeT HEaIeKBATHYIO
TEXHOJIOTHIO MEPEeBO/IA; UCKAKAET CMBICI TEKCTAa OPUTMHAJa; HApylIaeT HOPMATHBHO-

SI3BIKOBOM IIJIaH TEKCTA.

6-56.

CryaeHT BbINOMHUI 3agaHue Ha 60-69%: HE MOJHOCTHIO
coONrofaeT CTWIb  HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO
TEXHOJIOTHIO TEpEeBOJa; HE BCErJa MpPaBUIBHO MEPENAeT CMBICH TEKCTa OPHUTMHANA;

BBITNIOJIHACT TICPCBOJ; HE

TCKCTA, HCTIOJIB3YCT HCAZICKBATHYIO

HapyIlaeT HOpPMAaTHUBHO-S3bIKOBOM TUIAH TEKCTA.

8-7 ©.

CrynenT BeimoaHUI 3aaaHue Ha 70-89%: MOTHOCTBIO BBIMOJTHSAET MEPEBOJ; YACTUIHO
coOJII0/IaeT CTHJIHP HAYYHO-TIOMYJSIPHOTO TEKCTa; HE BCETJAa HCIOIb3YET aIeKBAaTHYIO
TEXHOJIOTHIO TIEPEBO/A; B IEJIOM IMPABWIBHO MEPENAET CMBICH TEKCTa OpPUIMHANA; HE




HapyIlaeT HOPMAaTUBHO-3bIKOBOM IUIAH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BeimonHun 3ananue Ha 90% (u Ooiiee): MONHOCTHIO BBHIMONHSIET TEPEBO,
COOJIIOJIaeT CTHIIb HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTA; UCIOJB3YET aJeKBATHYIO TEXHOJIOTHIO
NepeBO/Ia; MPABHIILHO MEPEIaeT CMBICT TEKCTa OpPUTHHANA;, HE HapyIIaeT HOPMaTHBHO-
SI3BIKOBOM TUIAH TEKCTA.

IIkanbl oneHKN 00Pa30BATENIbHBIX JOCTUKEHU

[TpomexyTouHas aTTecTanus NpoBoaUTCs B popme 3auera (5-7 ceMecTpsbl).

CryneHT nomyckaeTcss K clade 3adeTa IpU YCJIOBHH, €CIHM [0 WTOraM TeKylled paboTsl OH
noJy4dni He Meree 60% ot makcumainbHoro 6amia — 60 (36-59 6amioB) — 5-7 ceMecTphl.

MakcumanbHas oreHka 3a 3a4eT — 40 6amioB. CTyIeHT JOJKEH MOJIYYUTh TPU OTBETE HE MEHEe
60% ot makcumanbHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 5-7 cemMecTphl.

Kpurepun onieHkr 3HaHUI U KOMIIETCHIMH 00YJalONMXCs Ha 3a4eTe:

OneHka «3auTeHO» BBICTABISETCS 3a OTBET, €CIAM OOYyYaromMiics MPOJEMOHCTPUPOBAI
c(hOpMHUPOBAHHBIC S3BIKOBBIC U KOMMYHUKATUBHBIC HABBIKU, J1ajl IMOJIHBIC Pa3BEPHYTHIC OTBETHI Ha 2/3
3aaHUH.

OneHka «HE 3a4TEHO» BBICTABISIETCS 3a OTBET, €CIM OOYYaIOUIMICS IPOIEMOHCTPHPOBAI
HEZ0CTaTOYHO C(hOPMUPOBAHHBIE SI3LIKOBbIE U KOMMYHUKATUBHBIE HABBIKH, BBITOIHII 1/3 3amaHuii.

B 8-M cemecTpe mpoMexyTouHas aTTecTalus OCYIIECTBIISETCS B BUIE dK3aMEHa.

CryneHT JoIycKaeTcsl K cliade dK3aMeHa IMPH YCIOBHH, €CIU 10 MTOTaM TEKyIled paboThl OH
noJy4dns He Meree 60% ot makcumasbHOro 6amia — 60 (36-59 6amios).

MakcumanbHasi oneHka 3a sk3amMeH — 40 OamioB. CTyAE€HT JODKEH MOJYYHTh MPU OTBETE HE
menee 60% ot MakcumasbHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemectp

Kputepun onieHkH 3HaHUI U KOMIETEHIIMH 00y4aroMXcsl Ha 9K3aMeHe:

- OIICHKH «OTJIMYHOY» 3aCITYy’)KUBAET CTYIIEHT, OOHAPYKUBIIHI BCECTOPOHHEE, CHCTEMATHUYECKOE U

IyOOKO€ 3HaHWE NporpaMMHOro (y4eOHOro) maTepualia, yMEHHE CBOOOJHO BBITIOJHSATH 3aJaHMUS,
MpeyCMOTPEHHbIE paboyeil mporpaMMoi yueOHON AUCIUIIIINHBL

- OLIGHKH «XOpOIIO» 3aCIy’KUBAaeT CTYAEHT, OOHApYKUBIIMN IOJHOE 3HaHHE IPOrPaMMHOIO
(yueOHOro) marepuana, yCIEUIHO BBINOJHSIOUIMNA 3alaHus, NMPelyCMOTPEHHbIE B paboyell mporpamme
y4eOHOU AUCIUILITUHBL;

- OLICHKH «YJOBJIETBOPUTEIIBHO» 3aCIy’)KUBAeT CTYJAEHT, OOHApYKUBLIMHA 3HAHHUE OCHOBHOTO
IporpaMMHOro (y4yeOHOro) mMarepuaiga B HEMOJHOM O00bEeMe, B 11€JIOM CIPABIISIONIUICS C BBITOJIHEHUEM
3aJJaHUi, IPETyCMOTPEHHBIX paboyeil mporpamMmmsl;

- OILIGHKa «HEYAOBJIETBOPUTEIBHO» BBICTABISAETCS CTYAEHTY, OOHApyXHUBIIEMY IpoOenbl B
3HAHHUAX OCHOBHOT'O MpOrpaMMHOro (y4eOHOro) marepuaia, JOMyCTUBLIEMY NMPUHIUIHAIbHBIE OLINOKU
IpU OTBET€ U TMpU BHINOJHEHUM 3aJaHUM, NPEeAyCMOTPEHHBIX paboueld mnporpaMmon yueOHOM
JTUCIUITAHBL.

YyeOHO-MeTOAMYECKOe M HMH(POPMANMOHHOE  ol0ecrneyeHHe  y4eOHOI
JTUCIHUILTUHBI
OcHoBHas JuTepaTypa:
1. KoBanenko W.}O. AHrnuiickuii si3pIK A1 (U3MKOB U MH)KEHEPOB : YUYEOHHMK U MPAKTHUKYM JUIS
By3oB / MW.IO. Komanenko. — MockBa : WsmarensctBo HOpaiir, 2022. - 278 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-489348#page/1

2. AnekceeBa H.I1. Hemenkuii si3pik [D7eKTpoHHBINA pecypc]: yued. mocobue / H.II. AnekceeBa. —
2-¢ u31., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c. https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading



https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-489348#page/1
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

3. AdanaceeBa E.A. The English language course for students specialising in Electric Transport and
Power Supply : yduebnoe mocobue / E.A. AdanaceeBa, 0.H. Kapskuna, E.FO. HaceiOynmnuna, I'.H.
[MTankpatbesa. - Cankr-IlerepOypr : [II'YIIC, 2019. — 46 c. https://e.lanbook.com/book/153609

JlonoiHUTeIbLHAS JTUTepaTypa:

4. ArabexsiH, W.I1. Anrnuiickuii 11t nHXeHepoB: Yueb. nocobue amns crya. By3os / W. [1.ArabexsH,
I1. K. KoBanenko. - PoctoB u//] : ®ennkc, 2016. - 318 c.

5. Peibkun, B. M. AHIIO-pycCKMH TOTUTEXHUYCCKUH CIIOBaph IO SHEPreTUKE U SACpHOU
0€30IaCHOCTH: TPOCKTUPOBAHKE, CTPOUTENBCTBO, dKcIuTyatanus. B 2 T. T. 1. A - M / B. M. Pei6kun, O.
B. Pribkuna. - M.: MOU, 2015. - 960 c.

6. PwiOkmH, B. M. AHIIO-pyCCKHHA TMOJUTEXHUYECCKUN CJIOBAph 110 JHEPreTUKE W SICPHOM
0€30MMacHOCTH: TIPOEKTUPOBAHUE, CTPOUTENLCTBO, dKcIuTyaTanusi. B 2 T. T. 2. N - Z / B. M. Priokun, O.
B. PeiOkuna. - M.: MDU, 2015. - 722 c.

7. CrenanoBa H.C. AHTTIMHACKUI S3BIK JUISl CIICIIMAIMUCTOB AJIEKTPOIHEPIETHKH : ydeOHOe mmocodue
mis BysoB / H.C. CremanoBa. — MockBa : MWsnmatensctBo HOpaiir, 2022. — 91 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-specialistov-elektroenergetiki-497074#page/1

IIporpammHuoe ob6ecneuenue u UHTepHeT-pecypcenl:
OOpazoBaTeNbHBI  MpOIECC MO  M3YYEHUIO  JUCHUIUIMHBL  «HOCTpaHHBIA  SA3BIK IS

npodeccnoHaNbHOT0 O0IICHUS» 00ecledeH HEOOXOAUMBIM KOMIUIEKTOM JIMIIEH3MOHHOTO IMTPOrPaMMHOTO
o0ecriedeHrsT ¢ UCIOJL30BAaHUEM CPEIICTB OlepanroHHOW cuctemMbl Windows M maketa O(HCHBIX
IPOTPaMM.

B pacnopspkenun oOydaromuxcsi 10 MHOCTPAHHOMY SI3bIKY CTYJEHTOB HMMEIOTCS CIEAYIOLINe
ANeKTpOoHHO-01OaoTeunsie pecypesl BUTH HUAY MUODU:

- 3JIEKTPOHHO-0nbMnoreyHas cucrema HUAY MUOU;

- 3JIEKTPOHHO-0MbNMMoTeyHas cucrema «KOHCYNIbTaHT CTy/IeHTay;

- BJIEKTPOHHO-0MOIMOTEeYHAas cucTeMa «AROYKCY;

- BJIEKTPOHHO-0MOIMoTeYHas cucremMa «Jlauby;

- 3JIeKTPOHHO-6MbIHOTeuHas cucTeMa «FOPAIT;

- 9JIEKTPOHHO-O0nOMoTeuHas cucreMa «KOHCYIIBTaHT Bpayay;,

- Hay4Has AJIEKTpOHHas OubnnoTteka «elibrary;

- MeXIyHapOAHbIH oHaitH pecypc ProQuest Ebook Science & Technology.

Hcnoan3dyemble pecypchl HMH(pOPMALMOHHO-TEIeKOMMYHHKAIIMOHHOH ceTH «HWHTepHeT»
BKJIIOYAIOT CJIeAYI0oIIMe MOPTAJIbI:

- bubnuoreka I'ymep: URL:
http://www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

- Ennnoe okxHO mocTymna k oOpazoBarenbHbIM pecypcam: http://window.edu.ru/window

MaTepuajibHO-TeXHHYECKOe o0ecredeHue ydeOHOM T1 CIUITHHbI
1. Harnsaaguaele mocoOus, TaOIHITEL.

2. UndopmanimoHHble MaTepHalibl K ayl0-BU3YyaIbHBIM CPEACTBAM OOyU€HHs, BUJEO 3aIlKCH, ayIuo
3aIUCH.

3. CnenuanbHOe 000pYI0BaHUE: MYJABTUMEIUIHBIN KJ1acc, TMHraOHHbIA KaOUHET

4. TexHn4ecKHe cpeacTBa o0ydeHus:: MarHUTOQoHbI, KomnbioTepsl, CD, DVD.

5. YuebHas meOenb W NpUCHOCOONEHUs: ydeOHbIE CTOJBI, KJIAcCHBIE JOCKH J€MOHCTpAallMOHHbIE
MIOJICTaBKH.

3aHATHS TIPOBOAATCS B Y4EOHBIX AayAUTOPHSIX, NpeAHA3HAYEHHBIX [UJIS TMPOBENEHUS 3aHATHH
JIEKIMOHHOTO TUIIA, 3aHATUI CEMUHAPCKOTO THUIIA, IPYNIOBLIX U UHAWBUYaJbHBIX KOHCYJIbTALUN, TEKYILIETO


https://e.lanbook.com/book/153609
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-specialistov-elektroenergetiki-497074#page/1
http://www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author
http://window.edu.ru/window

KOHTPOJIA ¥ IPOMEKYTOYHOM arTecTalud M y4eOHOM ayAMTOpUH, HCIOIb3YeMOH JUlsl yIIyOn€HHOro
U3YYEHUS aHITIMMCKOTO SI3BIKA.

VY4eOHbIE ayqUTOpWH, OCHALICHBI HEOOXOAMMBIM 00OpyIOBaHHEM (IIPOEKTOPOM, JOCKOH,
KOMITBIOTEPOM) JIJISl IPOBEACHUS 3aHITUN € TIOMOILBIO NTPE3EHTALUH.

yqeﬁno-MeTounquKne PEKOMEHAAINN JISI CTYACHTOB
B mpouecce u3yueHus TeM, NPeayCMOTPEHHBIX pabouell mporpamMmon y4yeOHOW AMCHUILIMHBI

«VHOCTpaHHBIN A3BIK AJIs MTPO(PECCUOHATBHOTO OOLIEHUS», 00yJaroIMMCs HE00X0AUMO CaMOCTOATENIBHO
OCBOMTb MaTepualibl, U3J0XKEHHbIE B PEKOMEHAyeMbIX yuyeOHukax. Ha mpaktuueckux (ayJUTOpPHBIX)
3aHSTHSX U3JIaralTcs TOIbKO Harboliee o0IIHe U CI0KHBIC BOMPOCH! Kypca.

Teopernuecknue MONOKEHUS W NPAKTUUECKUE PEKOMEHIAlMM, H3JaraéMbple Ha IPAKTHUYECKHUX
3aHATUSAX, KOHKPETU3UPYIOTCS M 3aKPEIUISIFOTCS B XOJE CAMOCTOSTEIBHOIO HM3YyYEHUS MHOCTPAHHOI'O
A3bIKa 00yYarOIMMHUCH.

[TonroToBka K MPakTUYECKUM 3aHITHUSAM OCYLIECTBIISIETCS CAMOCTOSTEIBHO B paMKax TeM paboueit
nporpamMmMbl. Opranusanus IesTeIbHOCTH CTYJCHTOB Ha MIPAKTUYECKUX 3aHATHUAX MpearoaraeT paboTy ¢
aAyTeHTUYHBIMH IPO(ECCHOHATbHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTaMH C  TOCJIEAYIOUIMM BbINOJIHEHUEM
3aJjaHui K HUM: niepeBoj] TekcToB (8000 m.3H. 3a ceMecTp), COCTaBICHHE IIaHa, COCTABICHUE aHHOTALINY,
TEPMUHOJIOTHYECKOro clioBaps. B pamkax caMoCTOSATeNbHOW paboOThl CTYIEHTHI  BBINOJIHSIOT
WHJIMBHUIyaJIbHOE TBOpUeckoe 3ananus (T3).

I[Ipn wm3ydennn Tem «JlemoBoe mHCBMO», «YCTPOHWCTBO Ha padory», «OdunmansHoe,
HeodumansHoe oOmeHue», «PojeBoe MOBeNEeHUE JMYHOCTH B OOIIECTBE» HEOOXOOUMO YUUTh H
cTapaThCsl yHOTPEOJATh (3aKpEeIUIsITh) TEMAaTUYECKYI0 TEPMUHOJIOTHMIO; BBIIOJIHATH PEKOMEH]IyeMble
ylpa)kHeHHs: 1o TeMe (B YCTHOH WIM NHMCbMEHHOM (opMe B COOTBETCTBUM C 3aJaHUSIMU);
CHUCTEMAaTUYEeCKH IOBTOPSTh JIEKCHUECKHE EIUHMIBI (CHEHMAIbHYI0 TEPMHHOJIOTHIO) MO JUYHOMY
CIIOBaplo; IIOCTOSIHHO TIIOIOJIHATH CBOM JIEKCMYECKMH 3amac pedeBbIMU KIIMILIE, BBIPAXKAIOIIHUMU
pa3nuYHbIe KOMMYHUKAaTHUBHBIE HaMEpeHUs; OTpabaThIBaTh KIMIIE M BBIPAXKEHUS JJS Hayaja M KOHLA
JIEJIOBBIX THCEM, COKpAIllEHUs, UCIIOJb3YEMbIE B J€JIOBOM MEPENUCKE; MPHU 3alOIHEHUN JTOKYMEHTAIUU
cOOJIIOAATh JIOTHYECKYIO MTOCIE0BATEIbHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JIEJIOBBIX OyMmar.

[lonydyeHHble 3HAHMS W TPONACHHBIM MaTepual CHCTEMaTU3UPYIOTCS OOYyYaloIMMHUCA C
HCIIOJIb30BAHUEM OCHOBHOM M JIOIIOJIHATEIBLHOM JINTEPATypoi U pecypcoB cetu MHTepHeT

Ha mpakTuyeckux 3aHATHAX 00ydaroliuecs JOJKHBI aKTHUBHO y4acTBOBAaTh BO BCEX MPAKTHUYECKHX
Bugax paboTsl. [Ipy BO3HMKHOBEHMM BONPOCOB IO MPOIJIEHHBIM MaTepuanaM B KOHIE 3aHATHUS
HE00XO0AMMO MTPOKOHCYJIBTUPOBATHCS MO HUM C IIPENoJaBaTesIeM.

Opranu3anus caMoCTOSTeIbHON pabOThl HalpaBiieHa Ha JTIOCTHKEHHUE CIECAYIOIINX 1IeTIei:

- chOpMHUPOBATH Y CTY/EHTOB YMEHHE CaMOCTOSITEIbHO paboTaTh C ayTEeHTUYHBIMU TEKCTaMHU I10
CHEIHATIbHOCTH U C Pa3IMYHBIMU BUAAMHU JIEIOBBIX MTUCEM;

- crnoco0OcTBOBaTh Oojiee TITyOOKOMY OCBOSHHIO MaTepuaja MO OIpeAeleHHbIM TeMaTHYECKHM
paszenam Kypca.

[IpoBepka BBIOTHEHHS] CAMOCTOSTEIHLHOU pabOThl MPOBOAUTCS Ha ayTUTOPHBIX 3aHATHUSAX BO BpEMS
TEKYILETo, pyOeKHOT0 KOHTPOJIS U IPOMEKYTOUHOM aTTeCTalUH.

MeToan4yeckue peKOMeHAAUN ISl IIpenojaaBaTeen
Ha BBOgHOM 3aHSTHHM TIpemnojaBaTento HEOOXOAMMO clenaTh OOmmii 0030p cojepkaHus Kypca,

OTMETUTh METO/Abl OOY4YeHMs] M TMOAXOAbl K HHUM, JOBECTH JO CTYJIEHTOB TpeOoBaHUS Kadeapsl,
KacaloIuxcst yueOHOro mpoliecca, OTBETUTh HAa BO3HUKIIME BOIPOCHI, O3HAKOMHUTh MX C Y4eOHOU H
METOANYECKON JINTEPaTypOil, IPOBECTU BXOAHON KOHTPOJIb 3HAHUM.



IIpenmerom nucuumianHbl «MHOCTpaHHBIA S3BIK A NPO(PECCHOHATBHOIO OOIIEHUS» SBISIETCS
OCBOEHME U IIEJICHAIIPABJICEHHOE HCII0Jb30BAHNE TEPMHUHOJOTNYECKON JIEKCUKH IO CHENHAIbHOCTU
CTyJIGHTa M TEMAaTUYEeCKOM JIEKCHKM KakKk B YCTHOW, Tak M B NHCbMEHHOW (opmax AeroBOi
KOMMYHHKAIIMH, CUCTEMAaTHU3alUs TPaMMATHYECKOTO M JIGKCHYECKOro MaTepuasa, HeoOXOAMMOTO st
dopmMHupOBaHHUS  KOMMYHHKAaTHBHO-TIO3HABAaTeNbHOW  KOMIIETEHIIMM  oOy4aeMmblX B  Hamboiee
pacrpoCTpaHEHHbBIX CUTYALMSIX OpULIMANIBbHON U HeoumanbHON chep 0OLIEeHHs BO BCEX BUAAX PEUEBOM
JESATEIIBHOCTH.

PexomeHnryemble 00pa3oBaTesibHble TEXHOJIOTUH: IPAKTHYECKUE 3aHATHS, UHTEPaKTUBHbIEC 3aHSTHS,
caMmocTosiTeNbHast padoTa CTYAECHTOB.

Opranuzanuss caMOCTOSITETIbHONH pabOThl CTYJACHTOB HAaIlpaBlieHa Ha IOCTIDKEHHE CIICAYIOMIMX
nenei: copMupoBaTh y CTYAEHTOB YMEHUE pabOTaTh C JIMTEPaTypod IO CHELHUAIbHOCTH Ha
MHOCTPAaHHBIM s3bIKE; C(HOPMHUPOBATH MPAKTHUECKHE HABBIKM BEICHUS [EJIOBOM MEPENUCKH Ha
UHOCTPAHHOM SI3BIKE; CIIOCOOCTBOBaTH Oosiee INIyOOKOMY OCBOCHUIO MaTepHaia IO ONpPEAcICHHBIM
TEMaTUYeCKMM pa3jienaM Kypca; c(OpMHUpOBaTh HAaBBIKM IPAKTHUYECKOTO BJIAJCHHUsS apCeHaIoM
po¢eCCUOHATIbHBIX TEPMUHOB.

Ilo ycmoTpenuto mpenojaBarens, 3aJaHUs Ha CAMOCTOSTEIbHYIO pabOTy MOryT ObITh
WHMBUIYAIbHBIMA WM (PpoHTanbHbIMU. CaMmocTrosiTenbHas padoTa IMOJ KOHTPOJIEM IpenojaBaTes
OCYIIECTBIISIETCS BO BPEMs ayJAUTOPHBIX 3aHATHH, B (hOpME TUTAHOBBIX KOHCYJIBTAIIUH, WHIUBUAYAIBHBIX
KOHCYJbTallMi, a Takxke B (¢opMe BHEAYJUTOPHOH CAMOCTOATEIbHOW pabOThl CTYJEHTOB IIpU
BBIIIOJTHEHUH JTOMAILIHET 0 3aJjaHusl y4eOHOr0 U TBOPUYECKOTO XapaKTepa.

3amada mpemnogaBaTeNsi — CIIOCOOCTBOBATH AKTHUBHU3AIMHM y4eOHOW MJEATENbHOCTH CTYAEHTOB,
MOBBIIICHUIO UX BHHMaHUS M MHTEpeca K MpeAaMeTy. B Xoxe ImpakTH4ecKOoro 3aHATHs IpenojaBaTellb
JOJDKEH PYKOBOJAUTh pabOTOM CTYyIEHTOB, a B KOHIIE 3aHATUS OTMeuYaTb CTYJEHTOB, AaKTHUBHO
Y4YacCTBYIOIIMX B BBIIIOJIHEHUH 3aJaHUM.

B mpornecce 0o0yueHus cieayer CUCTEMaTHYECKU OCYILECTBISITh KOHTPOJIb UCXOHOTO U KOHEYHOTO
YPOBHS 3HaHUM, YMEHUI M HAaBBIKOB 0OydaeMbIX; MPOBEPKA BBIMOJIHEHUS CaMOCTOATENbHON paboThI
MIPOBOAMTCS Ha ayJIUTOPHBIX 3aHATHUAX BO BpeMs TEKYILEro U pyOeXHOro KoHTposs. B coorBercTBUHU €
y4eOHBIM IUIAHOM Kypc OOydeHHUs 3aBepliaeTcs 3a4€TOM MM 3K3aMEHOM. Pe3ynbTaTel TeKyllero
KOHTPOJISI U IPOMEXYTOUHOM aTTecTalui (OPMUPYIOT pEUTHHTOBYIO OLIEHKY paOOThI CTYAEHTA.

IIporpamma cocrapiena B coorBercTBuM ¢ Tpedoanusmu OC HUSAY MUOU u yyeOHBIM MIIaHOM
OCHOBHON oOpa3oBareslbHOM mporpaMmel 1o  crnenuanbHocTd  14.05.02  ATOMHBIE  CTaHIMU:
MIPOEKTUPOBAHME, IKCIUTyaTallUsl U HHKUHUPUHT

Pabouyto mporpaMMmy cocTaBuII CT. IPENOIaBATEINb Y/ IToneraena JI.A.

PerieH3eHT: JOIeHT Pomua M.M.

[Iporpamma omoOpena Ha 3acemanuu YMKC 14.05.02 ATomHBIE CTaHIHMH: MPOCKTUPOBAHHE,
SKCIUTyaTanus 1 MHKUHUpUHT oT 15.11.2021 ronma, mpotokoin Ne 2.




[Ipencenarens yueOHO-METOIUIECKON KOMUCCUU JIanua A.C.



